
Volitve na Kranjskem še niso končane, vendar 
ima Slovenska Ljudska Stranka že toliko poslancev, 
da ji je večina v deželnem zboru zagotovljena. Skozi 
dobo G let bo zopet vlada dežele v njenih rokah. Ni 
pa izključeno, da bo stranka tokrat že tudi v mestih 
podrla če ne vse, pa vsaj nekatere liberalne trdnja
ve. Začetkom volilnega boja so šli liberalni Goljati 
ven na deželo ter sramotili, zaničevali in opljuvali 
Slovensko Ljudsko Stranko, Toda vzdignil se je kmeč
ki David, se približal Goljatu ter ga vrgel z nepri
merno lahkoto in spretnostjo ob tla. Tn sedaj prodira 
zaničevani David v liberalne trdnjave. Vse se maje
jo, celo Ljubljana ne stoji več trdno, svoje mandate 
si mora osvajati v ožjih volitvah s socialnodemokra
škimi glasovi. 

Človeka prešinja sočutje, ako premišljuje, kako 
globoko je padla nekdaj tako ponosna liberalna stran
ka na Kranjskem. Mestni mandati so bili nepremag
ljivi, na deželi mnogi okraji v liberalnih rokah, v 
deželnem zboru so bili Nemci srečni, da so jim smeli 
storiti s svojimi mandati večino in vladati celo deže
lo. Po celi slovenski domovini je bil ugled kranjske 
liberalne stranke velik in obmejni Slovenci so se tu
intam z občudovanjem hodili klanjat liberalnim mo
gotcem v Ljubljano. In sedaj ? Vsak obmejni Slove
nec, nnjsi bo tega ali <n mi,a> 
kranjske liberalne stranke in obžaluje, da jo še sploh 
zemlja nosi. V narodnih stvareh se je izkazala stran
ka kot popolnoma nezanesljiva, prej se je vezala z 
Nemci v deželnem zboru, sedaj se veže na žalost vseh 
Slovencev z Nemci v mestnem zastopu ljubljanskem. 
V verskih rečeh je bila nestrpno svobodomiselna In 
je blatila brez ozira vero in cerkev. Kmete je zane
marjala, ker je videla v njih nerazsodno maso, s ka
tero ni mogoče mestnemu gospodu iti skupaj, zaniče
vala jih je ter surovo zmerjala za polbebe in nabite. 
Niti za meščane ni pošteno skrbela, ampak gospoda
rila tako nespametno in kratkogledno, da so narasti e 
doklade do neznosnosti. Vse, kar je treznega v mestih 
in trgih, vzdihuje po trenutku, ko bodo tudi mesta in 
trgi rešeni liberalnega gospodstva. Kakor vse kaže, 
ta čas ni več daleč. 

Ves čas svojih zmag in svoje vlade je delala li
beralna stranka z lažmi, z obrekovanji in natolceva
nji. Ljudstvo je šlo za njo. Toda opazovalo je in vi
delo, da je nalagano, in obrnilo liberalcem hrbet. 
Ljudstvo je izpregledalo, liberalci pa ne. Izpremeniti 
bi morali svoje orožje. Toda tega niso več mogli. La
gali so naprej ter si s tem kopali svoj grob. Se celo 
letos so delali to, kar jim je pri ljudstvu vzelo že nek
daj ves ugled. Lagali so, da riso liberalci, ampak ne
odvisni kmetje, lagali so o dosedanjem delovanju ljud
ske tranke, lagali o njenih kandidatih. Vsi okraji so 
bili poplavljeni s papirjem, na katerem so bile nati
skane liberalne laži. Toda ljudstvo je spoznalo stare 
lažnjivce in naredilo ž njimi — sodni dan. 

Ko so na Goriškem propadli kandidati naše 
stranke, ker so se stari slogaši, ker so itak stali ved
no liberalni stranki bližje nego naši, ločili od mladih 
katoliških mož, tedaj je zavnskal ves slovenski libe
ralizem, Češ, sedaj je prišel čas, ko bo šla zopet libe
ralna pšenica v klasje. In vse je gledalo na Kranj
sko, kako bo tam učinkoval goriški izgled. Toda na 
Kranjskem so stale naše vrste trdno sklenjene in zato 
so tudi igrajo vrgle liberalizem ob tla. Sedaj so libe
ralci presenečeni. Zopet so se varali, zopet zaračuna
li. Ti ubogi ljudje so tako neumni in nepoučeni, da 
ne vidijo nikdar naprej, kaka nesreča jim preti. Pred 
volitvami so celo v nekaterih okrajih sanjali, da ' 
zmagali. Sedaj se jim naši pristaši smejijo, liberalci 
pa so jezijo nad svojo preneumno stranko, ki jih 
vsaki priliki samo smeši in tira od poraza aza. 

Tudi upi štajerskih liberalcev so sedaj uničeni, 
Ce na Kranjskem ne gre, tudi na Štajerskem ne bo 
šlo. Pri nas liberalna stranka že dolgo nima več pri
vlačne moči. Le nekaj ljudi je še ostalo pri njej, ka
teri imajo v breznačelni stranki svoje pravo mesto. 
Kar si želi napredka in prave svobode, je v Sloven
ski Kmečki Zvezi, ki se veseli trenotka, da si zopet 
lahko pohiti no ljudsko zauoanie. 

Zmaga na Kranjskem-


